

# 浙江公车将统一喷涂标识和监督电话

## 哪些车要喷、怎么喷,都有详细规定

群众若发现公车使用有违规违法情况,可直接拨打12345热线投诉举报  
违规使用公车将按相关规定和程序,严肃处理责任人

本报记者 何晟 本报通讯员 夏曦 文/摄

公车私用、违规换用占用、私停私放……今后,这样违规使用公车的情形,再也逃不过群众的眼睛。

昨日,钱江晚报记者从浙江省信访局了解到,为加强公车使用管理,强化社会公众监督作用,除有保密要求的车辆外,全省各级党政机关公车的两侧将统一喷涂公车标识和12345监督电话。

群众若发现公车使用有违规违法情况,可直接拨打12345热线投诉举报。

### 公车喷涂实行统一标识 不按规定喷涂的要追责

钱报记者了解到,根据相关通知要求,需要进行统一标识化喷涂工作的公车包括:全省各级党委、人大、政府、政协、审判、检察机关,各民主党派机关和工商联,参照公务员法管理的人民团体、群众团体、事业单位公车改革后核定保留的车辆;全省各级各类非参照公务员法管理的事业单位公车改革后保留的车辆。涉及国家安全、侦查办案等有保密要求的车辆除外。

全省各级党政机关公车喷涂实行统一标识。

机要应急调研用车、特种专业技术用车喷涂“公务”字样,并附监督电话“12345”。

执法执勤用车,按相关管理办法和规定喷涂统一标识图案,尚未规定统一标识图案的部门,先喷涂“执法”字样及监督电话“12345”作为过渡。

事业单位改革后保留的业务用车、特种专业技术用车等车辆,喷涂“单位名称”,并附监督电话“12345”。

车辆两侧均需喷涂,图案的具体规格、颜色、尺寸等也有详细的规定。公车使用单位不按规定喷涂标识、故意遮挡擅自损毁标识的,将责令限期整改,情节严重的,按有关规定追责。

### 违规使用公车将严肃处理 用车单位要“点到点”回复投诉

各市、县(市、区)要明确公务用车投诉举报第一处理单位,汇总上报省车改办。各级12345政务服务热线平台接到有关公车使用的投诉举报电话后,会在话务系统上做好登记,生成工单。后台接到工单后,再进行分类分流处理。

投诉举报交通违法的,各级12345政务服务热线直接转送公安交警部门处理。

投诉举报违规使用公车的,根据车辆牌照归属地,进行分流转送:浙A牌照的,直接转送给省级机关公务用车管理中心。中心核实车辆牌照后,属省级机关公务用车的,通过12345平台转送给车辆所在(使用)单位处理;属杭州市公务用车的,由杭州市“第一处理单位”核实车牌,通过平台转送给市直单位或所辖县(市、区)公务用车投诉举报第一处理单位。非浙A牌照的,由该牌照所在的设市区“第一处理单位”核实车牌后,通过12345平台转送给车辆所在(使用)单位处理。

省信访局要求,车辆所在(使用)单位接到工单后,要在5个工作日内答复来电人。车辆所在(使用)单位根据具体情况,事后点到点向来电人反馈处理结果。

据了解,我省各级各部门也将加强对公车使用情况的监督,对此类投诉举报,严格落实首问首办责任制,实行百分百回访评价,做到动态管理、全程跟踪,并加大督查督办力度,确保“事事有回音、件件有着落”。

对查实的违规使用公务用车行为,将按照相关规定和程序进行处理,严肃处理责任人的责任。

全省各级党政机关公车的两侧将统一喷涂公车标识和12345监督电话。



新闻+

### 公车明示,当年平阳喝了头口水

**平阳:**早在2004年,温州平阳就率先给全县除了公检法司外的600多辆公车统一贴上“公车”标志,直接亮明身份,接受社会监督;2007年,该县又将浙C·CG开头的牌照作为公车的专门号段,公车亮相更加彻底。统一换牌后,当地马上出了“三同意二定点”的制度:公车在非上班时间内统一入库,统一保险,统一牌照;加油和维修都在定点企业进行。

**湖州:**2006年的元旦过后,湖州市级机

关近千辆公务用车纷纷开始换牌照。在当时的三个月中,除公、检、法等单位按规定使用特殊标志的车辆外,该市其余市级党政机关、群众团体等单位的车辆必须统一挂“浙E—N”牌照。

**金华:**2007年底,金华市委办、市府办联合发文,出台了严禁公车私用的6条新规,规定全市所有公车都要贴上统一标识,并实行定点停放管理。

### 浙江今日入梅,接下来一周都是雨雨雨

**本报讯** 昨天傍晚,钱江晚报记者从浙江省气象台得到最新消息,今天我省正式进入梅汛期,接下来的一周都是雨雨雨。

据浙江省气象台监测,5月以来我省降水总体偏少,全省平均雨量139毫米,比常年同期偏少27%,浙中南地区偏少30%—60%。

今天我省大部地区有中阵雨或雷雨;明天白天浙北地区有短时强降水和雷暴大风等强对流天气;10日夜里到12日我省部分地

区有大雨暴雨,局部大暴雨;13日雨带南压,强降雨主要在浙中南地区;14—15日全省以多云为主,局部有阵雨;16日前后浙中南地区还有中到大雨,局部暴雨。

省气象台表示,从目前来看,梅雨形势不典型,降水分布不均,未来10天浙中南地区降雨过程总体比浙北多,浙北地区降雨主要出现在9—12日,之后有降雨间歇,13—17日浙中南地区仍多降雨过程。

本报记者 金丹丹

### 时尚之光聚焦临平,霓裳闪耀艺尚小镇

**本报讯** 亚洲时尚界的盛会——2017亚洲时尚联合会中国大会,日前登陆余杭艺尚小镇。盛大的开幕式后是亚洲时尚联合会设计师联合发布秀,推出了5位亚洲时装设计师的60套服饰,为大家呈现亚洲新锐代表性设计师的精彩新作。

本次亚联大会主会场艺尚小镇,地处杭派女装主产地——杭州余杭,是全球“互联网+”创新创业中心。在本届大会上,AFF中国委员会将在艺尚小镇设立秘书处,小镇还获得了“亚洲时尚设计师创业基地”的正式授

牌,并为亚联大会设计师提供创业空间。

艺尚小镇于2016年9月正式开园,定位时尚产业,探索传统服装产业升级进阶之路。在空间和功能上,艺尚小镇以文化艺术中心、东湖为中心,串联布局定位明确、功能错位的时尚文化、艺术、历史三大街区,目前已集聚国内外顶尖设计师20名、服装总部企业36家、各类新锐设计师300余名。2016年实现税收2亿元,各项主要指标位居全省同类特色小镇前列。

本报记者 何晟  
本报通讯员 陈道亮